

4 ИЮНЯ – ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СИМВОЛОВ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Гордимся своей страной

На площади государственных символов состоялся торжественный митинг в честь знаменательного дня с участием представителей различных организаций, учебных заведений, ветеранов, молодежи, широкой общественности.



22 года прошло с того дня, когда были утверждены Государственный флаг и Государственный герб Республики Казахстан. Герб, Флаг, Гимн – это непреходящие ценности нашего государства, они означают его могущество и независимость, подчеркивают особенности и значимые традиции, сложившиеся в ходе исторического развития.

В торжественной обстановке прозвучал Гимн Республики Казахстан, сотрудники отдела по делам обороны провели церемонию поднятия Государственного флага, а начальник ОДО капитан А.П.Кузьменко поздравил участников митинга с Днем государственных символов РК.

Родина – это самое важное, самое дорогое и всеми любимое слово. У каждого человека она есть, под этим мы понимаем свою семью, родное село, всю нашу страну – Республику Казахстан. С целью воспитания, укрепления патриотического духа на таких мероприятиях принято проводить вручение документов гражданина Казахстана. Впервые в торжественной обстановке удостоверение личности было вручено Жук Екатерине.

Немалую роль в развитии государства играет молодежь, молодые люди связывают свое будущее с ведущей партией страны. Вновь вступающим в ряды Народно-демократической партии «Нур Отан» Бойкову Александру, Нурмухамбетовой Гульнар, Каскабаеву Темиру вручил партийные удостоверения с пожеланием активности в общественной жизни председатель районного филиала НДП «Нур Отан» Н.К.Ауталипов.

В своем приветственном обращении ко всем участникам митинга аким района Н.К.Ауталипов говорил о том, что каждый раз, когда звучит Гимн, он чувствует огромную гордость за родную страну, ее мудрого Президента Н.А.Назарбаева, создавшего мирное, созидательное государство без войн и конфликтов. Сам Президент является соавтором слов Гимна. Руководитель района пожелал, чтобы работа по воспитанию у молодежи, подрастающего поколения, всех жителей уважительного отношения к символам государственности, гордости за свое Отечество и желания трудиться на его благо была системной и круглогодичной, для этого и построена в прошлом году в райцентре площадь государственных символов Республики Казахстан.

С.ГАЙДАК.

Побывали в гостях



В Успенском детском доме семейного типа побывали в гостях работники районной полиции во главе с начальником РОВД полковником полиции Шунгуловым Р.Н. Они поздравили воспитанников с завершением учебного года. Пожелали ребятам хорошо отдохнуть в период летних каникул, а также вручили в подарок велосипед. Ребята поблагодарили гостей за подарок.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!



(Окончание. Начало на 1 стр.)
Организаторы не забыли напомнить о главном – дружбе детей на всей планете. В центре хоровода появился макет Земного шара со словами «Мир», «Дружба», дети высоко над головами размахивали большими бумажными ромашками.

Побежали – пора и подкрепиться. Как приятно получить мороженое и

сладости от веселых Клоунов! Лакомиться все желающие.

Продолжилось веселье возле «Балдыргана» – на импровизированной сцене музыкальные номера дарил воспитанники детского эстетического центра. Ребята рисовали на асфальте дома, лето, любимых животных, не забывая в каждую картину добавить солнечного света. Юные

спортсмены тоже не скучали, для них были организованы различные соревнования.

На улице 10 лет независимости стартовал велопробег, в школах проводились соревнования по шашкам, гиревому спорту, волейболу, пионерболу.

В этот день внимание было уделено всем детям, до самого вечера работали детские учреждения, ребята участвовали в караоке-шоу, дискотеке. Каждый ребенок получил приз или сладкое угощение, праздник запомнится им надолго.

Нужно отметить, что многие учреждения и организации, трудовые коллективы выступили спонсорами. Например, руководство ТОО «Галицкое» выделило садику и школе по 30 тыс. тенге, а для всех детей работников хозяйства приготовило сладкие подарки. Во всех сельских округах на празднике дети получили различные угощения.

Мечты наших детей простые и вечные: чтобы рядом была мама, а на всей земле – мир и дружба. Пусть они сбываются, как в этот день, всегда, всегда!

С.ГАЙДАК.

Добрый мир вокруг

Все воспитанники районного кабинета коррекции вместе с воспитателями побывали на центральной площади, смотрели представление, музыкальную программу, а позже в д/ц «Балдырган» для них был устроено небольшое торжество, на котором присутствовали и родители.

Поздравила ребят с праздником детства начальник отдела образования Г.Е.Шугабаева, вручила сладкие кульки от акима района. Все дети получили в подарок игрушки. Затем собрались за праздничным столом на чаепитие. Соки, фрукты, сладости для стола предоставила индивидуальный предприниматель А.Кульмамедова, подарки для детей подготовили предприниматели С.Б.Латун, М.Е.Алькеева, Г.Е.Шугабаева лично от себя сделала подарок одному из воспитанников.



Родители, воспитатели от души благодарят постоянных спонсоров за доброту и милосердие.

Наш корр.

Это радость, это отдых, это праздник!

«Мир детства – самый лучший мир, наивный, добрый и счастливый»

Утро первого дня лета выдалось ярким, солнечным, поистине праздничным. Веселая музыка, красочное оформление школьного двора, хорошее настроение, развлекательная программа, которую приготовила вожатая Бобылева Н.Н. с группой инициативных ребят, и спортивные соревнования ждали всех ребятшек нашего села. Сюда пришли мамы, папы, дедушки с бабушками и гости-сверстники из других школ, приехавшие отдохнуть на лето в село.

Праздничную программу открыла гостья Карандаш Елизавета, ученица школы-интерната для одаренных детей при музыкальном колледже г.Павлодара, которая исполнила музыкальное произведение «Соната Дивьена» на флейте. С большим интересом, затаив дыхание, слушали не только дети, но и взрослые, многие из которых первый раз видели этот инструмент.

Директор школы Кельдебекова Г.С. поздравила всех ребят с праздником и в своем выступлении отметила то, что Международный день защиты детей – это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на образование, отдых и досуг, на защиту от насилия.

Ведущие Ольга Казакова и Таисия Сталева продолжили программу и предоставили

слово малышам из мини-центра, они читали стихи о дружбе, мире и счастливом детстве. Спортивные эстафеты, игры, конкурсы, в которых ребята принимали самое активное участие, заканчивались получением сладких призов.

Музыкальные номера в исполнении Казаковой Ольги, Карандаш Елизаветы, Джаманбаевой Алины не оставил никого равнодушным. Праздник завершился все той же игрой на флейте, а ребята впереди ждут новые интересные дела и приключения в летнем оздоровительном пришкольном центре «Радуга».

Хочется поблагодарить директо-

ра ТОО «Галицкое» Касицина А.А., акима Новопокровского с/о Дубина Г.В., глав КХ Сталева В.А., Стаценко Г.А., Шахметова М.Х., коллектив учителей Новопокровской СОШ, которые оказали материальную помощь в организации и проведении праздника.

Пусть радость приходит в ваши дома, наполняет своим теплом и светом ваши сердца, чтобы они никогда не очерствели и не остались равнодушными. В жизни можно быть счастливым по-разному, но настоящее счастье нам дают дети!

С.СТАЦЕНКО,
Новопокровская СОШ.



КО ДНЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Сохраним память о прошлом!

У Памятной доски на месте будущего монумента, посвященного жертвам репрессий, в райцентре 31 мая состоялся митинг, посвященный памяти жертв политических репрессий. В нем принял участие аким района Н.К.Ауталипов. Здесь также собрались представители организаций, учреждений, учащиеся профессионального колледжа №23, репрессированные.



жертв политических репрессий не забывать ничто – ни высокий подвиг, ни подлое предательство, ни черное злодейство.

О том, как тяжело пришлось многим народам, депортированным в годы репрессий в Казахстан, как их поддерживало местное население, и многие из репрессированных нашли здесь свою вторую родину, говорили в своих выступлениях секретарь районного маслихата Р.К.Бечелова, имам мусульманской мечети с.Успенки К.Ж.Оразов, настоятель православного храма Успения пресвятой Богородицы, иерей В.Ф.Демитриченко.

За период с 1927 по 1953 годы в Казахстан, по разным подсчетам, было депортировано более миллиона человек. Кореицы, поляки, немцы, чеченцы, ингуши и многие другие народы под конвоем, в вагонах для скота перевозились из Поволжья и Кавказа. Немногие доехали до просторов казахской земли, где обрели вторую Родину. Своими воспоминаниями с собравшимися поделился В.И.Рожков, потомок тех, кто испытал на себе ужасы страшных лет.

Все выступившие призывали помнить прошлое, не забывать суровые уроки истории, воспитывать молодежь в нетерпимости к системе, которая безжалостно уничтожает людей, правителей, видящих врагов в своих соплеменниках.

Вечная память безвинно погибшим!

Г.ЖУМАБАЕВА.

Много суровых испытаний, жертв и лишений выпало в XX веке на долю нашей страны. Две мировые и гражданская войны, голод и разруха, политическая нестабильность унесли десятки миллионов жизней, заставляя вновь и вновь восстанавливать разрушенную страну.

Но и на этом фоне страшными страницами нашей истории стали политические репрессии. Унижены и уничтожены лучшие из лучших, у которых и в мыслях не было бороться против своего народа. Тысячи инженеров, сотни тысяч замученных, расстрелянных, загубленных партийцев, миллионы крестьян, оказавшиеся жертвами раскулачивания, маршалы и генералы, ученые и поэты, писатели и артисты, которые на самом деле были преданы Родине.

Отмечая эти страшные факты истории, ведущие М.Тауасканов и А.Ви призывали в День памяти

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЧАС

Чтобы трагедия не повторилась

В районной библиотеке прошел исторический час на тему «Судьба детей в годы политических репрессий» для студентов профессионального колледжа №23, учащихся школ.

Его ведущие библиотекари К.Жалелова и О.Городова предоставили слово гостям мероприятия. Воспоминаниями о своем детстве, репрессированных родителей, членах семьи, родственниках поделились ветераны В.Я.Мораш, В.И.Рожков, В.К.Нечтайлюк (на снимке), заместитель председателя РФ НДП «Нур Отан» А.В.Ви. Холод, голод, отсутствие жилья и работы – в нечеловеческих условиях выживали люди. Казахстан стал местом депортации для миллионов советских граждан, несправедливо наказанных по признаку национальности или классовой принадлеж-

ности. Чтобы разговор не был абстрактным, А.В.Ви предложил молодежи представить, как приговоренной к депортации семье отдавали приказ – взять с собой только ручную кладь, садиться в товарные вагоны и ехать за тысячи километров в голую степь, выжить там. На остановках выносили трупы погибших в дороге, а тем, кто доехал, пришлось срочно копать не то что землянки, просто ямы вместо домов. Дожить до весны помогало коренное казахское население, люди делились едой, одеждой, помогали, как могли. Для миллионов несправедливо осужденных Казахстан стал



второй Родиной. И все, испытывавшие трагедию, благодарны казахам за милосердие и человечность.

Библиотекари рассказали многое о трагических страницах истории. Репрессии не обошли и

фамилии 17 работников Павлодарского солепромысла, все они были арестованы в 1937 году. Всего же из 810 имен, вошедших в книгу, 94 успенца. Это уроженцы района и те, кто на момент ареста проживал и работал в нем. Общее же число репрессированных успенцев установить сложно по той причине, что не все документы сохранились.

Участники мероприятия говорили, что нельзя забывать эти страшные страницы нашей истории, о них обязательно должны знать будущие поколения, чтобы иметь ясное представление о прошлом, а главное – чтобы подобное не повторилось никогда. А это зависит от

всех нас, от всего народа. Сегодняшняя мирная, благополучная жизнь не всегда была такой, об этом нужно рассказывать нашим детям.

С большим вниманием слушали стихи на двух языках, вновь переживая чувства горечи и скорби. Звучали песни о Родине в исполнении В.К.Нечтайлюк, музыкальные композиции из репертуара В.Высоцкого пел под гитару В.И.Рожков.

Затем ведущие представили выставку книг, посвященную Дню памяти жертв политических репрессий, рассказали об изданиях, которые помогут более полно изучить тему. Кроме того, для детей и взрослых всегда открыты двери краеведческого музея, бывать здесь чаще и участвовать в сборе документов пригласила его директор У.Я.Конкина.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ



На прошедшей неделе в детском садике «Балапан» с.Успенки встречали желанных гостей – небольшую делегацию из профессионального колледжа №23. Заместитель директора по воспитательной работе А.Т.Кузганова, мастер швейного дела Л.А.Шемченко, студентки второго курса, будущие профессиональные швеи Арынгазинова Асель, Гергерт Яна, Морозова Татьяна, Посталаке Аурике, Чистякова Анна пришли к воспитанникам старшей группы с приятным визитом – подарить десять комплектов сшитых

собственными руками рубашек и пилок защитного цвета. Такой подарок очень кстати, ведь в садике часто проводятся воспитательные мероприятия, и форменная одежда поможет мальчишкам почувствовать себя будущими защитниками Отечества. Примерка состоялась здесь же, студентки рады – и рубашки, и пилок оказались впору, общий вид дополнили игрушечные автоматы в руках малышей. Девушки признаются, что им нравится участвовать в добрых делах, доставлять радость детям. Да и опыта

в швейном деле им нужно набираться.

Руководство и воспитатели дetsада приветствуют такое сотрудничество и искренне благодарят гостей.

Кстати, это не первый случай в практике колледжа, в 2012 году под руководством наставников студентки сшили детскую одежду – костюмы врача, повара, комплекты для дежурных (копачки, нагрудники, повязки) в детский сад «Балапан» и в мини-центр при Белоусовской СОШ.

С.ГАЙДАК.

В ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ



В целях развития бройлерного птицеводства и домашнего подворья на селе, оказания материальной поддержки молодым семьям, Павлодарский областной филиал НДП «Нур Отан» разработал соответствующую программу. Ее выполнение находится под непосредственным контролем председателя областного филиала партии, акима области Арына Е.М.

На первом этапе реализации этой программы уже 50 молодых семей из сельских районов области, в том числе 10 из Успенского, получили по 50

цыплят несушек. 25 цыплят семья покупает за свои средства, 25 получает дополнительно бесплатно.

Это результат совместной работы областного филиала партии с товаропроизводителями, предпринимателями области. Заключены меморандумы и соглашения о социальной ответственности с рядом хозяйств области, производящих птенцов домашних птиц. По мере наступления сроков их вывода, акции по передаче молодым семьям цыплят, гусят, бройлеров и утят будут продолжены.

С.ЕЛГОНДЕНОВ, исп. секретарь РО МК «Жас Отан».



«ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ 2020»

Реализация Программы

Во исполнение Послания Президента Республики Казахстан от 27 января 2012 года «Социально-экономическая модернизация – главный вектор развития Казахстана», постановлением Правительства РК от 21 июня 2012 года №821 утверждена Программа «Доступное жилье 2020». Согласно Плану по ее реализации в Павлодарской области на 2012-2020 годы, на территории Успенского района в 2015 году запланировано строительство арендного жилья для очередников МИО 4 двухквартирных дома (восемь квартир общей площадью 0,5 тыс. кв. м стоимостью 45,2 млн. тенге) и на 2016 год - арендного жилья для молодых семей: 2 двухквартирных дома (четыре квартиры общей площадью 0,3 тыс. кв. м стоимостью 33,3 млн. тенге).

По состоянию на 1 июня 2013 года, в очереди на получение арендного жилья по трем спискам состоят 75 человек. Список №1 – это участники ВОВ и приравненные к ним 2 человека, список №2 - социально уязвимые слои населения, их 51 человек, список №3 - нуждающиеся в жилье государственные служащие и работники бюджетной сферы, 22 человека. Основная масса потенциальных

участников Программы проживает в селе Успенке, для них предусмотрены земельные участки с расположенными рядом линиями электропередач, связи и трассы водопровода.

Арендное жилье для очередников МИО

Для граждан, состоящих в очереди на предоставление жилища из коммунального жилищного фонда, предусматривается строительство и (или) приобретение готовых и частных застройщиков арендных домов (квартир) за счет средств республиканского бюджета.

Квартиры в государственном арендном доме предоставляются очередникам МИО в соответствии с Законом Республики Казахстан «О жилищных отношениях». За счет бюджетных средств будет производиться проектирование и строительство и (или) приобретение готовых арендных домов только 4 класса комфортности. Площадь жилья – от 35 до 75 кв. м. Стоимость строительства и (или) приобретения у частных застройщиков 1 квадратного метра государственного арендного дома 4 класса комфортности не будет превышать 80 тыс. тенге. Средства в виде арендной платы возвращаются в бюджет.

Арендное жилье для молодых семей

Для молодых семей несомненным преимуществом является возможность накапливать сбережения по договору с ЖССБК для выкупа жилья в течение 8 лет, уже проживая в арендном жилье на льготных условиях, затем возможность получения жилищного займа на срок до 15 лет. Максимальный срок аренды должен не превышать 8 лет с даты ввода жилья в эксплуатацию, арендная плата будет составлять не более 100 тенге за квадратный метр, без стоимости коммунальных услуг.

Основные требования, предъявляемые при отборе участников Программы:

- 1) возраст обоих супругов - не более 29 лет на момент подачи заявления на участие в Программе;
- 2) период зарегистрированного брака - не менее 2-х лет на момент подачи заявления;
- 3) в состав семьи включаются супруги, несовершеннолетние и нетрудоспособные дети, нетрудоспособные родители супругов;
- 4) регистрация в населенном пункте, в котором подается заявление на участие в Программе;
- 5) отсутствие у участника

Программы и членов его семьи жилья на праве собственности в населенном пункте, в котором подается заявление на участие в Программе для заселения в арендное жилье с последующим выкупом;

б) отсутствие фактов преднамеренного ухудшения жилищных условий супругов и членов их семьи в течение последних 5-ти лет;

7) ежемесячный совокупный чистый доход семьи (за минусом пенсионных отчислений, индивидуального подоходного налога и других отчислений) за последние 6 месяцев перед подачей заявления в пределах:

а) минимальный - 3-кратный размер прожиточного минимума;

б) максимальный – не более 12-кратного размера прожиточного минимума.

Прием заявлений на участие в Программе начинается не позднее 3-х месяцев с даты начала строительства арендного жилья и заканчивается за 6 месяцев до ввода.

Заявления на участие в Программе принимаются в ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Успенского района» по адресу: село Успенка, улица Ленина, 70.

Отдел строительства района.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Задержан полицией

В ходе проведения совместной со странами СНГ широкомасштабной операции «Розыск» сотрудниками криминальной полиции ДВД и ДКНБ РК по Павлодарской области в г. Экибастузе задержан гражданин России Альсултанов Ризван Саидович, 1968 года рождения, проживавший в регионе по установочным данным Шибаева Ризвана Вахаевича, разыскиваемого МВД Чеченской Республики за совершение убийства и разбойного нападения. Получены сведения о его участии в боевых действиях с 1994 по 1995 годы против федеральных сил. Задержанный водворен в ИВС, решается вопрос его экстрадиции.

Подобные факты ДВД и ДКНБ выявлялись и ранее.

Так, в 2010 году установлен находящийся на территории области разыскиваемый ФСБ РФ за незаконное пересечение государственной границы житель г.Астаны Терхов Рустам, 1982 года рождения.

В 2011 году выявлен факт незаконной легализации на территории региона разыскиваемого правоохранительными органами РФ за нанесение тяжких телесных повреждений и покушение на убийство Тумгоева Али, 1965 года рождения, который использовал установочные данные гражданина РК Акчурина Олега Ринатовича и руководил строительной компанией «Татстрой», впоследствии был экстрадирован.

В 2012 году был задержан гражданин РФ Ибрагимов Мовлади, 1980 года рождения, который, придерживаясь экстремистской идеологии, высказывал радикальные идеи, содержащие признаки религиозной вражды и розни, за что 16 января текущего года был осужден и приговорен к одному году лишения свободы.

В этой связи, лицам, находящимся в межгосударственном розыске, в том числе участвовавшим в бандформированиях на Северном Кавказе и укрывающимся от правоохранительных органов, небезопасно пребывать на территории Павлодарской области и РК, так как, благодаря выстроенному правоохранительному и контрразведывательному режиму, налаженной организации розыскных мер, они будут своевременно обнаружены и по ним будут приняты соответствующие меры реагирования, вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Эта работа, прежде всего, основана на сознании, помощи и гражданской позиции жителей области и страны, которые помогают правоохранительным органам в розыске преступников.

Не стать жертвой насилия

Домашнее насилие – это реальная угроза, как вашей жизни, так и жизни ваших детей. Семья для многих женщин бывает порой не менее опасна, чем улица. Если случаи насилия со стороны мужа уже имели место в вашей семье, то знайте – ваша жизнь под угрозой.



вторить насилие.

Если вы оказались в кризисной ситуации, знайте, вас поддержат. Каждая женщина, обратившаяся к сотруднику полиции, имеет право:

1. На информацию о преимуществах и недостатках

Чтобы не стать жертвой насилия, серьезно подумайте о своей безопасности. Продумайте свои действия на тот случай, если акт насилия повторится, расскажите о факте насилия тем, кому вы доверяете (друзьям, родственникам). Найдите место, куда бы вы могли уйти в случае опасности.

Домашнее насилие зачастую непредсказуемо, поэтому важно знать заранее, кому вы доверитесь и кого позовете на помощь!

Если вы подверглись или подвергаетесь насилию, найдите в себе силы изменить ситуацию. Отношения, где присутствует насилие, не станут лучше. Не дайте насильнику по-

всех возможных выходов из сложившейся ситуации.

2. Получить объективную, юридически обоснованную информацию, независимо от возраста, образования, национальности, социального положения.

3. Свободно выбирать и самостоятельно решать, использовать ли предложенные варианты выхода из сложившейся ситуации.

4. На возможность беседовать с сотрудником полиции наедине.

5. На уважение и внимательное отношение к себе.

М.КАРЖАСОВА,
инспектор группы по защите женщин от насилия
ОВД района,
ст. сержант полиции.

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

На пути к гендерному равенству...

В настоящее время во всем мире исторически сложившееся доминирование мужчин над женщинами претерпевает изменения. В промышленно развитых и социально ориентированных странах женщины практически достигли равенства с мужчинами в вопросах своих прав и возможностей.

За годы независимости Казахстан также достиг определенного прогресса в области защиты прав и законных интересов мужчин и женщин.

В 1998 году Казахстан присоединился к Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Ратифицированы также Конвенции ООН «О политических правах женщин» и «О гражданстве замужней женщины». Подписаны международные пакты о гражданских и политических, об экономических, социальных и культурных правах и другие. Всего Казахстан присоединился более чем к 60 международным договорам по правам человека.

В Декларации тысячелетия ООН (2000 г.), которую подписало большинство стран мира, поощрение равенства мужчин и

женщин, расширение прав и возможностей женщин, определены в качестве основных целей развития человечества в третьем тысячелетии. Казахстан определил своим приоритетом в области внешней политики интеграцию с мировым сообществом.

Постановлением Правительства от 27 ноября 2003 года №1190 одобрена Концепция гендерной политики в Республике Казахстан. Она определила основные направления гендерной политики в нашей стране – достижение сбалансированного участия мужчин и женщин во властных структурах, обеспечение равных возможностей для экономической независимости женщин, развития своего бизнеса и продвижения по службе, создание условий для равного осуществления прав и обязанностей в семье, свобода от насилия по признаку пола.

На 4 Форуме женщин Казахстана, состоявшемся в сентябре 2004 года в г. Астане, Президент страны поручил Правительству и Национальной комиссии по делам семьи и женщин разработать на базе данной Концепции Стратегию гендерного равенства в Республике Казахстан, в которой следует четко обозначить основ-

ные направления деятельности, включая экономическую, социальную и политическую сферы, разработать систему мер для обеспечения равных возможностей женщинам.

Стратегия является основополагающим документом, направленным на реализацию гендерной политики государства, инструментом ее реализации и осуществления мониторинга со стороны государства и гражданского общества, важным фактором становления демократии. В этой связи в каждый раздел Стратегии включены разработанные совместно с региональным офисом Женского фонда ООН (ЮНИФЕМ) индикаторы по достижению гендерного равенства в политике, экономике, образовании, семье, вопросах охраны здоровья и предотвращения насилия в отношении женщин и детей.

Реализация Стратегии гендерного равенства в Республике Казахстан будет способствовать созданию условий для реализации женщинами и мужчинами их права на жизнь без дискриминации по признаку пола.

М.НУРАШЕВ, заместитель начальника ОВД района, подполковник полиции.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Регистрация через Интернет

Для государственной регистрации юридического лица, относящегося к субъекту малого предпринимательства, в регистрирующий орган учредителем (учредителями) подается уведомление о начале осуществления предпринимательской деятельности в форме электронного документа, которое заполняется на веб-портале «электронного правительства» (www.egov.kz) и подписывается электронной цифровой подписью. Уплата регистрационного сбора осуществляется через платежный шлюз «электронного правительства».

Государственная регистрация юридических лиц, относящихся к субъектам малого предпринимательства с иностранным участием, про-

изводится в порядке, установленном для регистрации юридических лиц Республики Казахстан, относящихся к субъектам малого предпринимательства. Если иное не установлено международными договорами, ратифицированными Республикой Казахстан, дополнительно должны быть представлены:

- легализованная выписка из торгового реестра или другой легализованный документ, удостоверяющие, что учредитель - иностранное юридическое лицо является юридическим лицом по законодательству иностранного государства, с нотариально засвидетельствованным переводом на казах-

ский и русский языки;

- копия паспорта или другой документ, удостоверяющий личность учредителя-иностранца, с нотариально засвидетельствованным переводом на казахский и русский языки.

Электронные копии указанных документов прикрепляются к уведомлению. Сведения о создаваемом юридическом лице обрабатываются Национальным реестром в автоматическом режиме. Факт регистрации юридического лица в уведомительном порядке подтверждается справкой о государственной регистрации юридического лица, которая направляется в электронном формате заявителю (заяви-

телям) в личный кабинет (на портале «электронного правительства»). Подтверждением о принятии уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности является справка о государственной регистрации юридического лица, которая выдается заявителю (заявителям) в электронном формате. Выдача справки о государственной регистрации юридического лица осуществляется не позднее одного рабочего дня, следующего за днем подачи уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности.

А.ЕРЕЖЕПОВ, руководитель управления юстиции района.

Открытое первенство ДЮСШ

В манеже центрального стадиона с.Успенки прошло открытое первенство ДЮСШ района по казак куресы. Соревнования проходили в восьми весовых категориях среди мальчиков 2 000 года рождения и младше. В них приняли участие 63 спортсмена из с.Успенки, Павлодарского, Лебяжинского, Качирского, Щербактинского районов, а также две команды Актогайского района.

Борьба на борцовском ковре проходила нешуточная. Ребята боролись с азартом, а броскам и приёмам могли позавидовать и взрослые. Кстати, болельщиков было не так много, как хоте-

лось бы, хотя афиши были расклеены задолго до соревнований.

Спортсмены нашего района, хоть и не выиграли в своих весовых категориях, но показали неплохие результа-

ты и волю к победе. Вторыми стали Бердимурат Салтанат в весовой категории до 39 килограммов, Комнатный Максим в весе до 23 и Каржаубаев Жаслан в весе до 42 килограммов. Третьи места заняли Ибраев Бегзат в весе до 23, Сабабаев Кайрат в весе до 39 и Жанторе Нуриман - до 50 килограммов. Остальные наши ребята, хотя и не попали в призёры, но выглядели достойно и, как сказал тренер ДЮСШ района по казак куресы Такиш Н.Б.,

почерпнули большой опыт в соревнованиях.

Гости и тренеры соревнований, в частности, судья национальной категории Камзин М.Б., отметили, что турнир прошёл организованно, на хорошем уровне, и пожелали, чтобы такие соревнования в нашем районе проходили регулярно. От себя хотелось бы добавить, что будут соревнования - придут и результаты.

Ю.ЖУКОВ,
методист ДЮСШ.

На приз Героя

В очередной раз на центральном стадионе с.Успенки была проведена спартакиада по военно-прикладным видам спорта на приз Героя Советского Союза Милевского М.И.

На торжественном открытии выстроилось 15 команд. Затем допризывная и призывная молодёжь начала состязания по стрельбе, подтягиванию на высокой перекладине, метанию гранаты и беге на 3 000 метров.

Судейская коллегия подводила итоги в личном и командном зачете. В командном зачете тройка призеров выглядит в таком порядке: на третьем месте Лозовская СОШ (преподаватель НВП Абрамов В.), на втором - Павловская СОШ (Королев Ю.), третий год подряд победу одержала команда УСОШ №2 (Бондаренко С.). Также ученики УСОШ №2 Штаппер С., Очередной А., Раббе М., Харитонов И. стали лучшими в личном зачете.

По итогам районных соревнований был определен состав сборной района, которая с 29 по 31 мая выступила в

Районные соревнования по стритболу среди мужских и женских команд в программе 16-ой сельской спартакиады прошли в с.Успенке. После торжественного открытия начались игры по круговой системе в подгруппах. По итогам всех игр определились призовые места.

Среди женских команд третье место заняла команда из с.Богатыря, на втором

с.Константиновки, победителем третий год подряд стала команда из с.Ольгино (в составе: Лаптева С., Гатке Т., Рыбалко К., Аксенова А.). Среди мужских команд на третьем месте команда из с.Галицкого, на втором - с.Успенки, победила команда Успенского колледжа №23 (в составе: Сагайдак М., Калыков С., Ахимов Н., Абдрафиков Д.).



г.Павлодаре. В состав сборной вошли Штаппер С., Раббе М., Харитонов И. (УСОШ №2) и Лебедев М. (колледж №23), готовил команду преподаватель НВП УСОШ №2 Бондаренко С.Н. Парни показали высокие результаты во всех видах программы, в итоге - уверенная победа в общекомандном зачете, на втором месте победители прошлого года - команда Щербактинского района, на третьем - Лебяжинского района. От областного управления туризма, физической культуры и спорта нашей команде вручены грамоты, кубок и денежная премия.

В.ПИЛЯГИН, главный специалист
отдела культуры, развития языков и спорта.

Стритбол

Победители и призеры были награждены грамотами и денежными призами за счет отдела культуры, развития языков, физической культуры и спорта. Определен состав сборной Успенского района для участия в областной спартакиаде в г.Павлодаре.

Поздравляем Сагайдак М. (с.Успенка), Абдусаламова Р. (с.Ольгино), которые в составе сборной Павлодарской области на республиканской универсиаде в г.Алматы завоевали бронзовые медали и выполнили норматив кандидатов в мастера спорта РК по баскетболу.

ЗДОРОВЬЕ

«Диабетическая стопа»

Это патология конечности человека, больно-го сахарным диабетом.

Сахарный диабет влечет за собой снижение иммунитета и плохое заживление ран. Синдром возникает на поздних стадиях заболевания, является одним из тяжелейших осложнений. Причинами развития синдрома «диабетической стопы» является поражение нервов, периферических сосудов и инфекции, которые развиваются вследствие нарушенного кровоснабжения и иннервации стоп.

Первые симптомы таких изменений могут быть различными: чувство жжения, «бегания мурашек», покалывания, онемения стоп. Для синдрома «диабетической стопы» характерно снижение всех видов чувствительности (например, болевой, температурной), что представляет большую опасность для больного в связи с возможностью возникновения не замечаемых вовремя микротравм. Такие травмы кожи могут возникать при хождении босиком, попадании в обувь посторонних предметов, ношении неправильно подобранной обуви, обработке ногтей. Полученная микротравма будет очень плохо заживать из-за сниженного кровоснабжения.

Профилактика заключается в следующих моментах. Осмотр стоп нужно проводить как можно чаще и внимательнее, так как малейшие нарушения на начальной стадии послужат сигналом тревоги для обращения к врачу. Если вы поранились, царапины, ссадины и т.п. нужно обрабатывать специальными антисептиками (фурацилином, диоксидином), после чего наложить стерильную повязку. Йод, зеленка, спирт и марганцовка противопоказаны из-за того, что ухудшают заживле-

ние ран, к тому же сами по себе могут вызвать ожог, а также окрашивать рану, скрывая происходящий процесс. Если повреждения не заживают, обязательно обратитесь к врачу. Содержите ноги в чистоте: ежедневно мойте их в теплой воде с мылом. Вытирайте ноги полотенцем, но не растирайте их (между пальцами только промокайте). Не пытайтесь обработать стопы (мозоли, ороговевшую кожу) острыми предметами (ножницами, бритвами и т.п.) и химическими веществами. Для этого нужно использовать пемзу, причем, делать это регулярно. Никогда не ходите босиком, чтобы не подвергать ноги опасности возможной травмы. Каждый день вы или ваши родственники должны осматривать ноги. Не забудьте осмотреть промежутки между пальцами. Подошвы стоп можно осмотреть с помощью зеркала. Обувь должна быть удобной и не натирать. Не носите обувь с узкими носами, на высоком каблуке и с перемычкой между пальцами. Люди в возрасте, с избыточным весом, курящие, злоупотребляющие алкоголем составляют особую группу, более подверженную риску возникновения синдрома. Кроме вышеперечисленного, лечение и профилактика поражений ног включает в себя нормализацию уровня сахара крови и прекращение курения.



Н.КИРСАНОВА, медсестра ЦРБ.

Астропрогноз на неделю

с 10 по 16 июня

ОВЕН (21.3-20.4)



Напряженная неделя для Овнов. Вам предстоит решать сразу несколько важных дел, смотрите - не оступитесь. Быстрота мышления в это время вам непременно поможет. Также вам могут помочь ваши близкие. Существует вероятность повышения по карьерной лестнице, главным будет ваше трудолюбие.

ТЕЛЕЦ (21.4-21.5)



На этой неделе звезды благоволят Тельцам. Ваши дела пошли в гору, можно ожидать увеличения дохода. В работе не надо ждать проблем, больше полагайтесь на здравый смысл, нежели на интуицию при решении важных вопросов. Обратите внимание на свое здоровье.

БЛИЗНЕЦЫ (22.5-21.6)



В этот период Близнецы проявляют себя как активные, энергичные люди. Ваши действия решительны, что не очень похоже на вас. Благодаря проявлению инициативы, вы сможете сдвинуть с места давно застоявшееся дело. Главное, не предпринимайте необдуманных поступков.

РАК (22.6-23.7)



Через последние события не позволяет Ракам расслабиться. Хорошее время для того, чтобы укрепить отношения, дружеские либо любовные. Для более крепких любовных отношений необходимо больше времени находиться со своей второй половинкой. Возможно, вы захотите побыть какое-то время наедине, но на этой неделе вам вряд ли это удастся воплотить в жизнь.

ЛЕВ (24.7-23.8)



Новая неделя поможет Львам обрести спокойствие в каких-то важных вопросах. Вам поступит информация, которую вы ждали уже долгое время. Ответы на важные вопросы расставят все точки над «i». Возможно, вы будете метаться из крайности в крайность, и это помешает добиться желаемого в кратчайшие сроки.

ДЕВА (24.8-23.9)



Дев может ждать множество положительных сюрпризов на этой неделе. Партнеры по работе меняют свою точку зрения, двусмысленные ситуации теперь воспринимаются одинаково и вами, и ими. Проблемы, возникающие на работе, больше вас не беспокоят.

ВЕСЫ (24.9-23.10)



Для представителей знака эта неделя будет сложным периодом. Множество мелких проблем, задачи, которые требуют немедленного решения, могут испортить все ваши планы и выбить из колеи. Вероятны конфликты в семейных отношениях. Идеально, если вы будете идти на компромиссы.

СКОРПИОН (24.10-22.11)



Эта неделя для Скорпионов насыщена. Вас ожидает много работы, какие-то ранее незавершенные дела обязательно нужно закончить сейчас. Благодаря активности, вы сможете добиться высоких результатов, ожидать повышения зарплаты, щедрой премии.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)



В этот период Стрельцы будут увлечены собственной персоной. Саморазвитие будет на первом месте. Идеально, если вы будете заниматься переоценкой ценностей. Проанализируйте собственное поведение, свои мысли и желания. Главное, чтоб ваше личное пространство не нарушали, тогда вы обретете гармонию с самим собой.

КОЗЕРОГ (22.12-20.1)



Отличное время для того, чтобы наконец-то что-то поменять в своей жизни. Смена должности, переход на новую работу, изменения в личных отношениях - все это пойдет вам на пользу. Главное, вы должны быть уверены в завтрашнем дне и не совершить роковых ошибок.

ВОДОЛЕЙ (21.1-19.2)



Почувствовав, что дела идут не так, как бы вам этого хотелось, остановитесь и переждите неблагоприятный момент. Не самое удачное время для начала нового романа. Похоже, стоит что-то менять в себе. Если напряжены, больше проводите время с близкими людьми, которые непременно вам помогут.

РЫБЫ (20.2-20.3)



Ваш эмоциональный фон нестабилен. Идеальным будет, если вы отправитесь в отпуск на отдых. Не перегружайте себя работой, это повлечет за собой множество проблем. Держите себя в руках - и все наладится.

Будем здоровы

В настоящее время многие ведут мало-подвижный образ жизни, что стало массовым явлением. Физическая культура, оказывая многогранное влияние на формирование человека, служит активным средством профилактики. Низкая физическая активность является одним из факторов риска таких заболеваний, как ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда, артериальная гипертензия, сахарный диабет и остеопороз.

Физическая активность помогает вам сохранить здоровое сердце, а также нормализовать массу тела. Кроме того, большинство людей, как правило, имеют более хорошее общее состояние здоровья, если они сохраняют хорошую физическую форму. Легче переносятся различные психоэмоциональные нагрузки. Сон наступает быстрее, и человек лучше спит. Во сне мозг отдыхает после периода бодрствования, восстанавливается после обработки информации в течение дня. Физические упражнения влияют на качество сна и, следовательно, на качество завтрашнего дня. Эффект физических упражнений наиболее заметен во время отхода ко сну. После достаточного количества упражнений и прогулки перед сном гораздо легче уснуть.

Улучшается внешний вид, мышцы становятся более упругими. Улучшается физиче-

ская работоспособность, сердечнососудистая и дыхательная системы функционируют более эффективно. В дозированной физической активности нуждаются практически все.

Советы по повышению повседневной физической активности:

* Регулярно занимайтесь утренней гимнастикой.

* Занимайтесь физическим трудом, чаще играйте в подвижные игры.

* Больше ходите пешком, по возможности откажитесь от общественного транспорта и лифта. Ходьба – самое легкое упражнение, безопасное и подходящее всем. Час ходьбы в день улучшает вашу физическую форму, а также защищает вас от сердечнососудистых заболеваний. Однако существуют некоторые заболевания, при которых нельзя применять интенсивные физические нагрузки. Это: инфаркт миокарда, приступы стенокардии, пороки сердца с явлениями сердечной недостаточности, врожденные пороки сердца, аритмия, высокая артериальная гипертензия, облитерирующий эндартериит.

При определении объема физических нагрузок вы должны проконсультироваться с врачом.

Л. СЕМЕНЧЕНКО,
рентгенолаборант.

Сибирская язва

Это острое инфекционное заболевание, характеризующееся тяжелой интоксикацией, поражением лимфатического аппарата, протекает в виде кожной, редко кишечной, легочной и септической форм. Источником бактерий сибирской язвы - больные или павшие животные.

Заражение человека происходит чаще контактным путем, а также при употреблении в пищу продуктов, загрязненных спорами. В большинстве случаев заражение возникает в результате проникновения возбудителя через кожу при убое и разделке туш больных животных.

Инкубационный период составляет от 2 до 14 дней. Очень важно соблюдать

меры предосторожности. Нельзя приобретать мясные продукты и полуфабрикаты у частных лиц без ветеринарного освидетельствования. Разделка сырого мяса, подозрительного на внешний вид, с признаками крови, запрещается. В случае гибели животных от сибирской язвы их туши должны сжигаться, а продукты питания, полученные от них, уничтожаться. Лица, находившиеся в контакте с больными животными или людьми, подлежат активному врачебному наблюдению.

Основным направлением профилактики сибирской язвы считается вакцинация всего имеющегося поголовья сельскохозяйственных животных. Необходим контроль за заготовкой, транспортировкой, переработкой животного сырья.

Хотелось бы отметить,

что не обследованное и не привитое животное, в случае заболевания, нанесет невосполнимый ущерб здоровью своего хозяина, так как сибирская язва, туберкулез, бруцеллез и отдельные другие болезни являются общими как для человека, так и для животных. Кроме того, это нанесет ущерб его материальному благосостоянию.

В завершение всего хочется выразить уверенность, что все жители сел, сельских округов, руководители сельхозформирований со всей ответственностью отнесутся к проведению лечебно-профилактических работ и диагностических исследований сельскохозяйственных животных.

С. САРСИМБИНОВ,
гл. специалист, госветсанитарный инспектор РТИ.

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ

акима Успенского района

№3

8 мая 2013 г.

с.Успенка

О вопросах районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций
В соответствии с подпунктом 13) пункта 1 статьи 33 Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», пунктом 1 статьи 14 Закона Республики Казахстан от 7 мая 1997 года «О гражданской обороне», пунктом 4 решения акима Павлодарской области №4 от 22 октября 2009 года, принимаю **РЕШЕНИЕ:**

1. Утвердить перечень районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, согласно приложению.

2. Государственным органам, ответственным за создание и функционирование районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, создать районные службы, согласно приложению.

3. Указанным государственным органам разработать и согласовать с главным специалистом по мобилизационной подготовке и чрезвычайным ситуациям аппарата акима Успенского района и начальником отдела по чрезвычайным ситуациям Успенского района (по согласованию):

1) положение о районных службах Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций;

2) персональный состав штабов служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций;

3) перечень государственных учреждений, предприятий, организаций, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, включаемых в состав районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, и принять соответствующие акты об их создании.

4. Признать утратившим силу решение акима Успенского района от 24 декабря 2009 года №21 «О вопросах районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций».

5. Контроль за выполнением данного решения возложить на заместителя акима района.

6. Настоящее решение вводится в действие по истечении 10 календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким района

Н.АУТАЛИПОВ.

Приложение
к решению акима Успенского района
от 8 мая 2013 года №3

Перечень районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций

№ п/п	Наименование районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций	Наименование государственных органов, ответственных за создание и функционирование районных служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций
1	Противопожарная служба	ГУ «Отдел по чрезвычайным ситуациям Успенского района» (по согласованию)
2	Медицинская служба	Коммунальное государственное предприятие на правах хозяйственного ведения «Успенская центральная районная больница» (по согласованию)
3	Служба охраны общественного порядка	ГУ «Отдел внутренних дел Успенского района» (по согласованию)
4	Служба торговли и питания	ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства Успенского района»
5	Служба горюче-смазочных материалов	ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства Успенского района»
6	Техническая служба	ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства Успенского района»
7	Служба энергетики	Успенский район электрических сетей АО «ПРЭК» (по согласованию)
8	Коммунально-техническая служба	ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Успенского района»
9	Транспортная служба	ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Успенского района»
10	Служба защиты животных и растений	Успенская районная территориальная инспекция Комитета ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства
11	Инженерная служба	КГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства Успенского района»
12	Служба дорог и мостов	ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Успенского района»
13	Служба связи и оповещения	Успенский районный узел телекоммуникаций АО «Казактелеком» (по согласованию)
14	Служба информации	ГУ «Отдел внутренней политики Успенского района»

РЕШЕНИЕ

акима Успенского района

№4

8 мая 2013 г.

с.Успенка

О создании районного отряда экстренного реагирования по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

В соответствии с подпунктом 13) пункта 1 статьи 33 Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», статьей 1 и пунктом 1 статьи 14 Закона Республики Казахстан от 7 мая 1997 года «О гражданской обороне», в целях оперативного проведения спасательных и других неотложных работ при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, принимаю **РЕШЕНИЕ:**

1. Создать на базе организаций района сводный отряд экстренного реагирования Успенского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в составе 50 человек и 20 единиц техники, согласно приложению.

2. Главному специалисту по мобилизации и чрезвычайным ситуациям аппарата акима Успенского района, руководителям отделов и служб Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций района:

1) разработать план приведения отряда экстренного реагирования в готовность и от-

работать вопросы оповещения и сбора личного состава и техники;

2) ежеквартально проводить сбор и проверку отряда экстренного реагирования;

3) запланировать материально-техническое оснащение отряда экстренного реагирования, согласно Инструкции о формировании Гражданской обороны и при мерным нормам оснащения их материальными средствами, утвержденной приказом председателя агентства Республики Казахстан по чрезвычайным ситуациям от 23 июня 2000 года №139, оснастить личный состав формирований единой формой одежды установленного образца.

3. Государственному учреждению «Отдел экономики и бюджетного планирования Успенского района» предусмотреть в бюджете района средства на материально-техническое оснащение отряда экстренного реагирования.

4. Назначить командиром отряда экстренного реагирования начальника Государственного учреждения «Отдел земельных отношений Успенского района».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя акима района.

6. Настоящее решение вводится в действие по истечении 10 календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким района

Н.АУТАЛИПОВ.

Приложение
к решению акима Успенского района
от 8 мая 2013 г. №4

Состав отряда экстренного реагирования Успенского района

№ п/п	Наименование организации	Наименование формирования	Численность личного состава и техники
1	Успенские районные электрические сети акционерного общества «Павлодарская распределительная энергосетевая компания» (по согласованию)	ремонтно-восстановительное звено электрических сетей	автокран – 1 ед. ямобур – 1 ед. автобус – 1 ед. аварийная автомашина - 1 ед. 8 человек
2	Успенский районный узел телекоммуникаций АО «Казактелеком» (по согласованию)	ремонтно-восстановительная группа связи	аварийная автомашина - 2 ед. легковой автомобиль – 1 ед. 7 человек
3	Успенский дорожно-эксплуатационный пункт Павлодарского дорожного эксплуатационного управления №62 (по согласованию)	дорожно-восстановительная группа автомобильных дорог	автогрейдеры – 2 ед. пескоразбрасыватель – 1 ед. «Урал» (тройка) - 1 ед. трактор-погрузчик – 1 ед. 6 человек
4	коммунальное государственное предприятие «Успен Ауыз-су»	ремонтно-восстановительное звено по водопроводным, тепловым и канализационным сетям	экскаватор – 1 ед. ассенизатор – 1 ед. сварочный аппарат – 1 ед. трактор-погрузчик с прицепом – 1 ед. 6 человек
5	ГУ «Профессиональный колледж №23 Успенского района» (по согласованию)	спасательное звено	10 человек
6	государственное учреждение «Отдел культуры, развития языков, физической культуры и спорта Успенского района»		автобус «Газель» - 1 ед. 1 человек
7	ГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ» департамента по чрезвычайным ситуациям Павлодарской области, пожарная часть №24	звено пожаротушения	пожарный автомобиль - 1 ед. 4 человека
8	КГП на ПХВ «Успенская центральная районная больница»	медицинская бригада	автомобиль «скорая помощь» – 1 ед. 4 человека
9	ГУ «Отдел внутренних дел Успенского района»	звено охраны общественного порядка	легковой автомобиль - 1 ед. 4 человека



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ



В программе возможны изменения



Понедельник, 10 июня

07.00 «Жаңа күн». 09.00, 10.00 Жеті күн. 11.00 «Подари детям жизнь...».

Вторник, 11 июня

07.00 «Жаңа күн». 09.00, 11.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00, 01.30 Жаңалықтар.

Среда, 12 июня

07.00 «Жаңа күн». 09.00, 11.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00, 01.30 Жаңалықтар.

Четверг, 13 июня

07.00 «Жаңа күн». 09.00, 11.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00, 02.00 Жаңалықтар.

Пятница, 14 июня

07.00 «Жаңа күн». 09.00, 11.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.00, 02.00 Жаңалықтар.

Суббота, 15 июня

07.00, 08.05 Балаларға базарлық. 09.25 М/ф. 09.55 «Подари детям жизнь...».

Воскресенье, 16 июня

07.00, 08.10 Балаларға базарлық. 09.55 «Подари детям жизнь...».



Понедельник, 10 июня

7.00 «Таңшолпан». 9.30, 12.30, 17.30, 20.30, 23.20 Жаңалықтар.

Вторник, 11 июня

7.00 «Таңшолпан». 9.30, 12.30, 17.30, 20.30, 23.20 Жаңалықтар.

Среда, 12 июня

7.00 «Таңшолпан». 9.30, 12.30, 17.30, 20.30, 23.20 Жаңалықтар.

Четверг, 13 июня

7.00 «Таңшолпан». 9.30, 12.30, 17.30, 20.30, 23.20 Жаңалықтар.

Пятница, 14 июня

7.00 «Таңшолпан». 9.30, 12.30, 17.30, 20.30, 23.15 Жаңалықтар.

Суббота, 15 июня

7.00 Қалдыбек Құрманалінің шығармашылық кеші.

Воскресенье, 16 июня

7.00 Р.Әлқожаның концерті. 8.05 Д/ф. 9.00 М/ф.



Понедельник, 10 июня

08.30, 22.20 «Ән арна». 09.20 «XXI ғасыр көшбасшысы».

Вторник, 11 июня

08.30, 22.20 «Ән арна». 09.20, 00.55 Ауа райы. 09.25 «Бағдаршам».

Среда, 12 июня

09.00, 16.10 М/с. 09.25 Д/с «Әлем халықтарының ас мәзірі».

Четверг, 13 июня

09.00, 16.10 М/с. 09.20, 00.55 Ауа райы. 09.25 «Әзіл Tube».

Пятница, 14 июня

09.00, 09.40, 16.10 М/с. 09.35, 01.10 Ауа райы. 09.55, 23.10 Прогноз погоды.

Суббота, 15 июня

09.00 «Оян.КЗ». 09.55, 01.00 Ауа райы. 10.00 «Сенім. Білім. КЗ».

Воскресенье, 16 июня

09.00 «Оян.КЗ». 09.55, 01.00 Ауа райы. 10.00, 12.30 М/с.



Понедельник, 10 июня

6:00 «Пляжная компания». Т/с. 7:00 Телеканал «Доброе утро».

Вторник, 11 июня

6:00 «Понять. Простить». 6:30, 10:00, 15:00, 18:30 Новости.

Среда, 12 июня

6:00 «Понять. Простить». 6:30, 7:00, 10:00, 15:00, 18:30 Новости.

Четверг, 13 июня

6:00 «Понять. Простить». 6:30, 10:00, 15:00, 18:30 Новости.

Пятница, 14 июня

6:00 «Понять. Простить». 6:30, 10:00, 15:00, 18:30 Новости.

Суббота, 15 июня

6:00 «Понять. Простить». 6:25 «Жизнь на Марсе».

Воскресенье, 16 июня

6:00 «Жизнь на Марсе». Т/с. 7:20 «Пляжная компания».



Понедельник, 10 июня

01.00 «НТВ утром». 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара».

Вторник, 11 июня

01.00 «НТВ утром». 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара».

Среда, 12 июня

01.05, 00.00 Т/с «Москва. Три вокзала».

Четверг, 13 июня

01.00 «НТВ утром». 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара».

Пятница, 14 июня

01.00 «НТВ утром». 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара».

Суббота, 15 июня

00.30 Т/с «Дорожный патруль». 02.25 Смотр.

Воскресенье, 16 июня

01.00 Т/с «Дорожный патруль». 03.00, 05.00, 08.00 Сегодня.



Понедельник, 10 июня

05:00 «Утро России». 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей».

Вторник, 11 июня

05:00 «Утро России». 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей».

Среда, 12 июня

04:50 Х/ф «Верные друзья». 06:50 Х/ф «Любовь земная».

Четверг, 13 июня

05:00 «Утро России». 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей».

Пятница, 14 июня

05:00 «Утро России». 08:55 «Му-сульмане».

Суббота, 15 июня

05:30 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!».

Воскресенье, 16 июня

05:35 Х/ф «Одиночное плавание».